

## *Дорогие родители, бабушки и дедушки!*

Ваши дети и внуки посещают наш Дом творчества «Юлдаш». Маршрут **«Дом - Дом творчества «Юлдаш»** должен быть не обязательно самым коротким и быстрым, но обязательно – самым **безопасным** для вашего ребенка. Ваша задача – вместе с ребенком пройти путь от дома до Дома творчества, посмотреть на него с точки зрения безопасности и составить на бумаге схему рекомендуемого маршрута.

Вы вышли из дома. Двор заполнен машинами? Обратите внимание ребенка на это обстоятельство. **Значит, от самого порога необходима повышенная осторожность.**

И так шаг за шагом проследуйте по маршруту, объясняя ребенку сложность пути.

И чем младше по возрасту ребенок, тем конкретнее должны быть примеры, ситуации, которые вы обсуждаете вместе с ним. **Только активное участие ваших детей в конструировании маршрута заложит в них крепкое знание и принесет максимальную отдачу.**

## *Переход улицы в неустановленном месте*

По этой причине в аварии часто попадают около 30% детей. Это распространенное нарушение свидетельствует о незнании детьми Правил дорожного движения или об их недисциплинированности. Переход в неустановленном месте опасен тем, что для водителя уже само появление пешехода на проезжей части является неожиданным. Вредная привычка переходить улицу вне пешеходного перехода заслуживает особенного осуждения, она провоцирует и других на аналогичные нарушения. Кроме того, если иногда пешеходу – нарушителю и удастся избежать каких – либо последствий для себя, то в любом случае он создает опасную ситуацию для других участников движения.

*Не переходите проезжую часть в неустановленном месте!!!*

## Памятка для родителей

Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом. Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать – ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

Из автобуса, троллейбуса, трамвая, машины выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть дороги.

Учите детей не только соблюдать ПДД, но и с самого раннего возраста наблюдать и ориентироваться на улице. Привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.

Необходимо учитывать, что основной способ формирования навыков поведения – наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям.

## *Простые правила безопасности для детей в машине.*

- Всегда садитесь на заднее сиденье автомобиля. При правильно пристегнутых ремнях безопасности вы сможете избежать сильной травмы в случае аварии. Центральное заднее сиденье – самое безопасное место при боковом столкновении.
- Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности, даже если вы едете на короткое расстояние, чтобы вас не выбросило на дорогу в случае аварии.
- Всегда выходите из автомобиля со стороны тротуара – так вы будете защищены от проезжающих мимо машин.

## Памятка для родителей

Бывая с ребенком каждый день на улице, необходимо исходить из конкретной ситуации: поведение пассажиров в транспорте, водителей на дорогах, пешеходов и т.д. чтобы объяснить ему, как правильно и наиболее безопасно вести себя в том или ином случае.

Маленькие дети познают мир через игру. Для того чтобы дошкольник захотел что – то узнать, необходимо заинтересовать его. Хорошо, если взрослый начертит мелом дорогу, через которую будет переходить девочка (кукла, заяц или другая любимая игрушка ребенка), которая не знает правил дорожного движения. Спросите у ребенка, что может произойти на дороге, или проиграйте ситуацию несчастного случая. Можно заинтересовать ребенка беседой, рассказом, чтением сказки по нужной теме и т.д.

После того как у ребенка появилась потребность узнать как нужно вести себя на дороге и действовать в определенной ситуации, можно начинать обучение правил дорожного движения.

Усвоение правил о ПДД должно идти в тесной связи отработкой изменений, переходящих в навык правильного поведения. Навык появляется же в результате практического освоения детьми правил. Для этой цели взрослые должны использовать каждое появление ребенка на улице, будь то прогулка или поход в магазин. Главным фактором в обучении ребенка ПДД является личным примером. Если взрослый, появляясь с ребенком на улице, постоянно спешит, перебегая дорогу перед близко идущим транспортом, не обращая внимания на светофор, то ребенок подсознательно усваивает такую манеру поведения и действовать на улице будет точно также. Поэтому, выходя с ребенком на улицу, крепко держите его за руку. Двигаясь по тротуару, придерживайтесь правой стороны, каждый раз останавливаясь перед переходом дороги. Переходя ее, внимательно наблюдайте за машинами, но не разговаривайте, что и как правильно надо делать. Помните, что ваш малыш учиться у вас, когда он этого хочет и когда он об этом не понимает; а поэтому пытайтесь воздействовать на все его анализаторы. Дайте возможность ему видеть: показывайте знаки, машины, людей, соблюдающих и нарушающих ПДД; дайте возможность ему говорить (кроме случая, когда он на проезжей части): пусть анализирует дорожные ситуации, вспоминает название знаков, правила безопасного поведения, пусть обсуждает поведение людей, которые нарушают ПДД: дайте ему возможность слушать: постоянно напоминайте о правилах, объясняйте, что делать. Рассказывая, чем может закончиться несоблюдение ПДД, приведите примеры, приучайте ребенка слышать звуковые сигналы машин, другого транспорта, так как они не всегда видны ребенку. Побуждайте ребенка думать, чувствовать, переживать, задавая вопросы: «Как бы поступил ты?», «Что может случиться?», постоянно «проговаривайте фразы: «Какая огромная машина, лучше подождем когда, она проедет!», «Как быстро мчится», «Ну зачем так спешить, ведь можно попасть и под машину» и т.д.

Прекрасно, если после очередной прогулки ребенок проявит инициативу и сам захочет выполнить какое – либо задание.